

Posudek vedoucího práce.

Předloženou diplomovou práci nazvala studentka Lýdie Valešová Proměny britské Konzervativní strany v průběhu 20. století. Práce obsahuje 125 stran textu, doplněných Použitou literaturou 5 s., Seznamem zkratk 1 s., Přílohami 19 s. a Resumé v českém a anglickém jazyce. Práce se skládá z Úvodu, 7 kapitol a Závěru.

Diplomantka si zvolila jedno z klasických politologických témat – popis a analýzu vývoje postavení a programu určité politické strany. Vzhledem ke studiu anglického jazyka pobytu ve Velké Británii si autorka vybrala jednu ze dvou hlavních politických stran ve Velké Británii, a to Konzervativní stranu. Aktuálnost a závažnost zvoleného tématu vzrostla blízcími se, v době psaní DP, parlamentními volbami, kde stála otázka, zda se britským Konzervativistům podaří po třech funkčních obdobích vlády Labouristů zvítězit, případně v jakém poměru. Dnes již odpověď známe, a proto se nabízí otázka pro obhajobu. Do jaké míry výsledky voleb odpovídají prognózám a očekáváním politologů a politiků i samotné autorky o kterých píše, nebo naznačuje v DP?

Autorka ve své DP používá jednak popisnou metodu, jednak srovnávací metodu, když porovnává programy samotné Konzervativní strany, nebo je srovnává s programem Labouristů. Autorka pracuje s množstvím odborné, zejména britské politologické i sociologické literatury. Rozebírá stranické programové materiály. Zajímavé a přínosné jsou tabulky a grafy v Přílohách. Největší přínos DP spatřuji v přiblížení informací a názorů, které mnohé nebyly v českém jazyce publikovány. Oceňuji i autorčinu snahu o formulování, alespoň místy, vlastních názorů a stanovisek. V Závěru práce diplomantka dobře naznačuje možné využití DP v hodinách ZSV i při probírání reálií v hodinách anglického jazyka.

Po formální stránce DP plně odpovídá požadavkům kladeným na podobný typ prací.

Závěr: Diplomantka ve své diplomové práci prokázala velký zájem o zkoumanou problematiku a velmi dobré zvládnutí základů vědecké práce. DP doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace:

V Praze 11. 5. 2010

PhDr. Josef Straceny, CSc.